

9月起全市各医疗机构停止发放应用各自的就诊卡

## 淄博市中心医院西院区年底全面投用

权威发布

为居民看病就医的统一入口,实现了全市各级医疗机构的一卡(码)通用。

淄博市妇幼保健院新老院区同时开诊

淄博市中心医院西院区年底全面投入使用

淄博市中心医院党委委员、院长助理陈作忠在新闻发布会上介绍了淄博市中心医院西院区目前的建设投入使用情况。陈作忠介绍,市中心医院西院建设是市委、市政府为提升淄博市医疗水平,带动全市医疗事业向更高层次发展的重要举措,也被省委、省政府列为全省重点项目。今年6月11日,西院区启动系统试运行,进行了供排水、供电、医用气体、空调系统、信息系统等基础设施的试运行及医疗设备、办公环境等系统的大量调试、磨合。6月30日,门诊试运行。8月5日,国际远程医学中心启用。9月16日,体检中心搬迁至西院体检楼,成立健康管理中心。9月27日,医院设在西院的全省首家地市级互联网医院启动。

截至目前,有12个门诊科室,6个医技科室,1个健康管理中心在西院提供诊疗服务。计划10月份,儿科、ICU、急诊科、心内科、神经内科、消化内科等内科系统陆续搬迁,11月份后外科系统待手术室验收合格后,陆续搬迁。2019年底全部投入使用。

淄博市妇幼保健院党委书记、院长张立新向社会发布了市妇幼保健院新院区建设投用情况。张立新介绍,淄博市妇幼保健院新院区根据妇幼保健功能的独特属性,建立了围产保健中心、妇女保健中心、儿童保健中心、优生优育技术服务中心四大中心,并由充满光线和绿化庭院的医疗街连接医院门诊、急诊、医技等各个功能部分。按照“院中园、园中院”的设计理念,新院区将健康人群与病患人群分成两个相对独立院区,形成了多层次、全方位渗透整座建筑的立体绿化系统,每个分诊单元都设有独立的出入口和门厅及独立的挂号、收费系统,避免不同人群的交叉,同时缩短了就诊人群的步行路线。2016年,项目荣膺中国医院建设匠心奖。

新院区于4月30日正式开始试运行,9月4日小儿外科率先在新院区顺利实施了五台手术,截至9月29日,新院区小儿外科共收治患者77人次,开展手术48台,其中腹腔镜手术43台。目前,新院区主体建筑全部完工,儿科、小儿外科、心理科现已全面开诊收治住院患者,10月底除儿童康复科、疼痛康复科和肿瘤中心病房仍留在老院区外,其他科室病房全部收治住院患者,新老院区同时开诊。

记者 伊巍  
见习记者 于学铃 报道  
晨报淄博10月7日讯 9月30日,记者从市政府新闻办公室组织召开的关于新中国成立70年来淄博市卫生健康工作的发展历程和取得的成就的新闻发布会上获悉,淄博市中心医院西院区2019年底全面投入使用,10月底,淄博市妇幼保健院新老院区同时开诊。

一卡(码)通便民服务平台已对接51家二级以上医院

淄博市卫生健康委党组成员、副调研员刘绵锋在发布会上就“健康淄博”一卡(码)通便民服务平台建设情况作简要通报。“健康淄博”一卡(码)通项目以市、县级全民健康信息平台为依托,以互联网为服务载体,以国家电子健康卡为索引,自2018年开始试点,到2019年8月底基本完成建设任务。目前,“健康淄博”一卡(码)通便民服务平台已对接全市51家二级以上医院、86家乡镇卫生院、168家社区卫生服务中心(站)、2954个村卫生室,发放电子健康卡140.96万张。自9月1日起,全市各医疗机构停止发放应用各自的就诊卡,以健康淄博公众号作



## 敬老宴

10月6日傍晚,张店区体育场街道人东社区为百位老人举行敬老宴。敬老宴上的家常菜由居民自己烹制。

在社区敬老宴举行的同时,社区居委会还组织广大居民认真评选出了社区好邻居。 记者 张培 通讯员 邵杰 摄影报道

## 危险! 老汉上高速摘酸枣

记者 贾亮  
通讯员 石庆培 报道

晨报淄博10月7日讯 行人上高速,严重威胁高速行驶安全。国庆期间,沂源高速交警巡逻时发现一名老汉拿着杆子、背着尼龙袋子,在高速路边来回穿梭,原来是在摘酸枣! 执勤民警及时将老汉护送离开高速公路。

10月4日,高速公路上迎来了国庆假期出行高峰,车流量较平时增加了数倍。济青高速南线作为连接济南、青岛的重要通道,车流客流也明显增多。

在沂源段高速路边上,有一位老汉却也来凑热闹,拿着杆子、背着尼龙袋子,在高速

路边来回穿梭,原来是在摘酸枣!

山东高速交警二支队沂源大队的民警在巡逻途中发现了此事,急忙进行制止。民警提醒老汉:高速公路上的车速非常快,车流非常大,在高速公路上的行人极易被车辆碰撞,引发交通事故,执勤民警将老汉护送离开高速公路,并对其进行了批评教育。

据高速交警介绍,他们在巡逻途中经常能发现附近群众误入高速。在此提醒广大群众,尤其是在高速公路沿线生活的居民,切勿进入高速公路随意穿行,一旦发生事故,害人害己,后悔莫及。

## 复排现代京剧《焦裕禄》淄博首演

焦裕禄女儿焦守云看望演职人员

文/图 记者 孙渤海  
通讯员 鹿珉

晨报淄博10月7日讯 9月28日,淄博市京剧院迎来了一位既重要又特殊的客人——博山焦裕禄纪念馆(故居)名誉馆长、焦裕禄女儿焦守云,她看望复排现代京剧《焦裕禄》的演职人员,并与他们进行了交流。淄博市文化和旅游局党组书记、局长周茂松,淄博市文化和旅游局党组成员、副局长严旭,博山焦裕禄纪念馆馆长焦玉星陪同看望。

在市京剧院排练厅,焦守云与广大演职人员进行了亲切交流,并预祝演出“一炮打响”。她同时表示,在新中国成立70周年之际,父亲焦裕禄获得“最美奋斗者”称号,这是一份荣誉,也是一份责任,“作为焦裕禄的女儿,我一定把父亲无私奉献的精神传承好,朴素做人,平凡生活,接下来还会参与更多宣传各行各业英雄人物的活动,将父亲的精神在新时代传承和发扬好。”

周茂松代表局党组向演职人员表示了慰问,并对焦守云的到来表示感谢。周茂松说,焦裕禄是大家学习的榜样,复排《焦裕禄》非常有意义,“我曾嘱咐京剧院一定组织演员到焦裕禄故乡参观,去兰考看看,接受深刻



焦守云(前排左五)、周茂松(前排右五)等与复排现代京剧《焦裕禄》的演职人员合影留念。

教育,体会是什么精神激励着他在那个年代做出那些奉献,真正入心入脑,才能把焦裕禄演活演好。”

淄博市京剧院从今年6月份开始正式启动了《焦裕禄》一剧的复排工作。该剧由淄博市京剧院于1991年创排,首次以戏曲艺术表演形式展现于舞台。1992年该剧应文化部邀请进京演出,乔石、宋任穷、谷牧等领导同志观看演出并亲切接见全体演职人员,该剧为山东省赢得第一个“文华新剧目奖”。

9月30日晚,该剧在淄博剧

院进行了首演。该剧反映1962年冬,兰考县处在遭受自然灾害的严峻时期,党派焦裕禄来到兰考工作。焦裕禄牢记党的教导,团结县委一班人,带领群众积极开展抗灾斗争,为彻底改变兰考的贫穷面貌,献出了自己的生命。该剧通过车站劝阻、查访赵楼、女儿招工、冒雨查洪、魂系兰考等侧面,歌颂了焦裕禄坚定的无产阶级信念,全心全意为人民服务的精神,密切联系群众、实事求是的工作作风,舍己为人的崇高品质和与人民群众的鱼水深情。

## 大胆! 司机多次酒驾被查不悔改

记者 贾亮  
通讯员 周芙蓉 报道

晨报淄博10月7日讯 前几天周村交警大队民警在执勤时,查到了一名酒司机,这名司机可不是第一次酒驾被查了。

9月21日下午2点半许,周村交警大队一中队民警在新建路与永安路口执勤时,一辆黑色轿车驾驶员涉嫌饮酒后驾驶机动车,随即民警对其进行呼气式酒精检测,数值是169mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。就在民警对其做进一步检查时,发现驾驶员元某这竟然是第二次因为醉驾被查,而之前还有两次酒驾被查的记录——

2008年11月20日,醉酒驾驶机动车,在济南被查。

2017年12月14日,饮酒后驾驶机动车,在周村机场路与周村路路口被周村交警大队南闫中队民警查纠,处

以罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。

2018年6月15日,因再次饮酒后驾驶机动车被周村交警大队二中队民警在新建路正阳路路口查纠。令人啼笑皆非的是,这次元某是因为上次酒驾被查驾驶证暂扣,要去进行科目一考试。

因再次饮酒后驾驶机动车、驾驶证暂扣期间仍驾驶机动车、违法记分达到12分仍驾驶机动车的违法行为,对元某做出罚款1400元,并处以行政拘留的处罚,同时吊销机动车驾驶证,且两年内不得重新考取机动车驾驶证。

而元某的这次处罚可就更严重了,因未取得机动车驾驶证驾驶机动车,元某将被处以罚款1000元,可并处15日以下行政拘留;而其涉及的醉酒后驾驶机动车,因涉嫌危险驾驶罪,将追究其刑事责任。